

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на Гаибова Тураля Сохбат оглы,**  
**автора диссертации на тему «Управление рисками проектного**  
**финансирования в коммерческих банках в условиях экономической**  
**неустойчивости», представленной**  
**на соискание ученой степени кандидата экономических наук**  
**по специальности 08.00.10 – Финансы денежное обращение и кредит**

Гаибов Турад Сохбат оглы являлся аспирантом Департамента финансовых рынков и банков (в настоящее время Департамент банковского дела и финансовых рынков) 2015-2018 гг., успешно завершив обучение. Подготовленная им диссертационная работа была рекомендована к защите (03 октября 2018 г., протокол № 4) с представлением аттестационных материалов в диссертационной совет.

Гаибов Т.С. направлен в ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» на обучение по образовательной программе (по основной профессиональной образовательной программе/дополнительной образовательной программе) в 2015/16 учебном году на основании постановления Правительства Российской Федерации от 8 октября 2013 г. № 891 «Об установлении квоты на образование иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации» (Направление от 15.06.2015 № АЗЕ-0085/15).

В течение срока обучения в аспирантуре аспирант работал над кандидатской диссертацией, посвященной управлению рисками проектного финансирования в коммерческих банках в условиях экономической неустойчивости, сочетая научную работу с практической деятельностью по избранному направлению в кредитной организации. Подготовленное им научное исследование получило одобрение и рекомендацию Департамента для представления его результатов в диссертационный совет по защите кандидатских и докторских диссертаций – Д 505.001.107 по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит на базе ФГБОУ

«Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

За время подготовки диссертационной работы соискатель проявил незаурядные способности, которые проявились в генерировании научных идей, системности мышления, способности к анализу и обобщению широкого круга российской и зарубежной научной литературы, современной банковской практики в избранной области исследования, что придало подготовленной диссертационной работе целостность и всесторонность, характеризуя соискателя как добросовестного и квалифицированного исследователя.

Особо следует выделить тщательность и добротность проведенного исследования одной из наиболее актуальных проблем в сфере управления рисками проектного финансирования в коммерческих банках.

Способность соискателя генерировать новые научные подходы и находить им подтверждение, в частности, выдвинутой научной гипотезы, свидетельствует о разносторонности и творческом подходе к решению актуальных проблем риск-менеджмента.

Полученные результаты исследования подтверждены анализом и обобщением эмпирических данных, выявлением трендов, оценкой и соответствующим сравнительным анализом.

Диссертационная работа, подготовленная Гайбовым Т.С., представляет собой самостоятельное, творческое исследование, имеющее завершенный характер и направленное на решение практических задач, стоящих перед кредитными организациями.

Результаты работы представлены комплексом не только теоретических, но и прикладных новаций, которые нашли практическое применение и могут быть использованы в дальнейшем, что подтверждено справками о внедрении от коммерческих банков.

С учетом изложенного полагаю, что подготовленная Гайбовым Т.С. диссертационная работа отвечает современным потребностям науки и

практики, опирается на фундаментальные положения и содержит практические рекомендации, которые находят применение.

В процессе подготовки диссертации Гаивов Т.С. умело сочетал богатый опыт исследовательской и практической работы в кредитной организации. Высокий уровень экономической подготовки в сочетании с широким научным кругозором позволили автору достичь поставленной цели и успешно решить задачи диссертационного исследования.

В целом, полагаю, что по научному уровню, значимости практических рекомендаций, диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям, представляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 — Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель,  
профессор Департамента банковского дела и финансовых рынков  
Финансового факультета  
федерального государственного  
образовательного бюджетного учреждения  
высшего образования  
«Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
д.э.н. (08.00.10), профессор [REDACTED] Ларионова Ирина Владимировна

125993, Москва, ГСП-3, Ленинградский проспект, д.49,  
телефон: 8 (499) 503-47-75,  
E-mail: depfrb@fa.ru